

Случай из практики



-А это я рисую папу. В коричневых штанишках, ха-ха! Как как...а он! Ой...

Мальчик Д., 6 лет. Запрос: ежедневно дома, часто в саду, иногда в магазине или на улице ребенок позволяет себе «словарный понос». Как...а, ж..а, сис..и, г...о, сопли и т.п. По его представлениям это смешно и прикольно.

-Ну и рядом маму рисую. Побольше ж..у ей надо, как грушу! Ой, я опять. Ну пока у меня плохо получается не говорить.

Причины таких «сквернословий» могут быть разные. Важно установить основную.

- ✓ конфликтные или напряженные отношения в семье, ребенок как бы расслабляет обстановку или, ещё вариант, перетягивает одеяло на себя - пусть меня накажут, покричат, но не будут ссориться
- ✓ друг в саду поднёс словечек - бывает и так
- ✓ папа - заядлый шутник, обожающий острые словечки и местами грубоватые сравнения
- ✓ вербальная агрессия. Здесь психолог «копает» чем вызвана
- ✓ эмоциональное или нервно-психическое истощение. И в этом случае психолог/нейропсихолог «копает» дальше
- ✓ привлечение внимания к себе. Не важно какого, но родители зато «заняты мной»
- ✓ неумение проявлять эмоции, понимать их. Ругаюсь, и мне это нравится и тд.

В нашем случае папины шутки и высказывания оказались эталоном юмора у мальчика. Папа свободно выражался дома, позволял шутливые словечки типа «сквернословие». В том числе, и в сторону мамы «по-доброму пошутить». В целом, семья благополучная, эмоциональная атмосфера в семье хорошая.

Два месяца занятий с мальчиком по 1 разу в неделю. Арт-терапия, сказкотерапия, игры. Были и коробки с колючками и грязью (говорил плохие слова в коробку) Две консультации с обоими родителями. Две консультации с мамой, три - с папой. Результативно получилось.

Мальчик Д: «Ого, коричневая машина, прям как шоколадка! А у Вас есть конфета?»

Всем успехов!